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 Le passé simple de l’indicatif parle d’une action complètement achevée au 
moment où nous parlons. C’est un temps du passé. 
Ex : Hier, Valentin fit ses devoirs rapidement. 
 

 Le passé simple de l’indicatif est utilisé pour décrire : 
 

- Une action soudaine dans le passé. 
Ex : Soudain, surgit un gros lapin sur la route. 
 

- Une action brève dans le passé. 
Ex : Il cogna son coude contre la porte. (L’action de cogner est brève) 
 

- Une succession de faits. 
Ex : Je fis la vaisselle, puis j’allai me coucher. 
 

 Le passé simple de l’indicatif est surtout utilisé dans des romans. 
 
 

 
Comment conjuguer au passé simple de l’indicatif ? 
 
 

Les terminaisons au passé simple de l’indicatif dépendent du groupe du verbe : 
 

  Au premier groupe : -ai, -as,-a, -âmes, -âtes, -èrent.  

 Au deuxième groupe : -is, -is,-it, -îmes, -îtes, -irent. 

 Au troisième groupe, les terminaisons se terminent : 
o Soit par -is, -is,-it, -îmes, -îtes, -irent comme au 2ème groupe. 
o Soit par -us,-us,-ut, -ûmes, -ûtes, -urent. 
o Ou par -ins, -ins,-int, -înmes, -întes, -inrent. 
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Qu’est-ce que le passé simple de l’indicatif ? 
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